

Alcalde Opina:

Deben Redoblarse los Esfuerzos pro Economía

Industriales y comerciantes deben redoblar esfuerzos en los próximos meses para inyectar positivamente la economía nacional, declara a EL DIARIO DE HOY el licenciado Julio Adolfo Rey Prendes, alcalde de San Salvador.

Advierte que al firmarse hoy el Tratado de Paz entre Honduras y El Salvador, llena de optimismo al pueblo salvadoreño que

presiente que la situación de angustia y de receso económico que hemos estado viviendo, va a dar un vuelco hacia la situación de tranquilidad y de gran actividad económica.

Se presume desde ya, dice el funcionario, que millares de hondureños visitarán nuestro país en noviembre y diciembre. Muchos vendrán nuevamente a participar del tradicional Carnaval de San Mi-

guel, lo cual representa para los de ese lugar y de las poblaciones fronterizas, una influencia enorme de turistas y comerciantes del vecino país.

Refiere que la valiente decisión de la Junta Revolucionaria de Gobierno de celebrar la Novena Feria Internacional, dará otro

impulso a la actividad comercial.

La Municipalidad que presido, dice, hace un llamado al comercio y la industria para que redoblen esfuerzos, especialmente publicitarios, tanto a nivel nacional como interna-

—Favor pase a la página 54.

Junta Acusa Extremas de Muerte del Rector Ulloa

“La Junta Revolucionaria de Gobierno responsabiliza de este repudiable hecho a los grupos extremistas”, dice parte del comunicado oficial, al referirse a la muerte del ingeniero Félix Antonio Ulloa, Rector de la Universidad de El Salvador.

El mensaje expresa: “La Junta Revolucionaria de Gobierno patenzina ante el pueblo salvadoreño, su sincero pesar por la muerte del Rector de la Universidad de El Salvador, ingeniero Félix Antonio Ulloa, víctima de la

violencia irracional que azota a nuestro país.

“El crimen cometido en la persona del Rector, constituye un atentado contra la cultura y lesiona la dignidad del pueblo salvadoreño, cuyo mayor anhelo es que la paz prevalezca en nuestro suelo.

“La Junta Revolucionaria de Gobierno responsabiliza de este repudiable hecho a los grupos extremistas que se oponen a las soluciones civilizadas de nuestros problemas sociales, políticos y económicos.

Dr. Avila F. Refiérese a Premio para Mediador

Una interesante propuesta y aporte histórico hace el doctor Alberto Avila Figueroa, reconocido médico salvadoreño, al referirse a la mediación del doctor José Luis Bustamante y Rivero y al origen del Premio Nobel de la Paz.

La colaboración del doctor Avila Figueroa expresa:

“El viernes 24 de octubre, en la página 6 de EL DIARIO DE HOY, aparece un artículo del escritor Víctor Emmanuel Ortiz que trata sobre el Premio No-

bel de la Paz. Como todos sabemos, Alfred Nobel, ingeniero químico sueco muerto a los 63 años, (como Franklin Roosevelt, Dean Acheson, Lyndon Johnson, Fiorello La Guardia, Don Bosco, Martín Lutero y más de cincuenta personajes históricos), había inventado la dinamita, pensando en su uso para obras de ingeniería de gran envergadura, túneles, canales, etc. Pero antes de morir se sintió aterrado al darse cuenta

—Favor pase a la página 25.

No hay Quiebra en el País: Morales Ehrlich

“Decir que el país está en quiebra es hacerle el juego a los grupos de la extrema derecha que aprovechan la coyuntura para combatir las reformas iniciadas”, expresa el doctor José Antonio Morales Ehrlich, miembro de la Junta de Gobierno, al referirse a ciertas declaraciones atribuidas a su persona en reciente jira por Sonsonate.

La carta del doctor Morales Ehrlich dice:

“Señor Director, EL DIARIO DE HOY, Presente.

“Señor Director: “En la edición de EL

DIARIO DE HOY, correspondiente al lunes 27 del corriente, aparece una información de su correspondiente en Sonsonate, en la cual se me atribuyen declaraciones en el sentido de que nuestro país se encuentra “quebrado”, “arruinado”, es decir, en bancarota, lo cual no es cierto.

“Lo que realmente señaló durante la sesión de trabajo sostenida por la Junta Revolucionaria de Gobierno con diversos sectores del pueblo sonsonateco el sábado 25 del corriente,

—Favor pase a la página 39.



GOBERNADORA SUPLENTE. La señora Macla Judith Romero de Torres, desempeña el cargo de Gobernadora de San Salvador, en lugar del señor Oscar Humberto Quiroz, actualmente en gira por varios países.



EN FAVOR DE REFUGIADOS. — Una excitativa a los salvadoreños de buen corazón, para que aporten toda clase de ayuda en favor de más de 70 mil refugiados, hacen las señoritas Ruth Martínez, Aida Maritzta Cortez, Reina de las Fiestas de Agosto de 1980, y Cecilia Ramos López, de izquierda a derecha. Cualquier aporte se puede ofrecer al teléfono 21-3620.

Devine Hace Análisis de El Salvador y el Istmo

Según Frank J. Devine, ex-Embajador norteamericano en El Salvador, “al iniciarse la década de 1980 se presenta en América Central un panorama de turbulenta transición que está afectando en diversas formas a sus cinco estados”, expresado en un documento bajo el título “Revolución y Cambio en América Central”, dado a publicidad por la Agencia de Comunicación Internacional de los Estados Unidos.

Respecto a nuestro país, dice que “desde la caída del gobierno militar de Romero (Carlos Humberto) en octubre de 1979, han gobernado en El Salvador sucesivamente dos juntas

compuestas de elementos civiles y militares, que han experimentado la oposición y los ataques de los extremistas tanto de la izquierda como de la derecha”.

Expresa que “valiéndose de un examen retrospectivo, resulta evidente que el decenio de los 70 fue en sí mismo un período de fermento que trajo como resultado, inexorablemente, la actual situación. Por mucho tiempo a la América Central no se le había dado importancia. Los regímenes conservadores y militares gobernaron sus países en forma ordenada y autoritaria, siendo la

—Favor pase a la página 17.

Gobierno Informa Sobre Caso Periodista Sueco

De la Secretaría de Información de Casa Presidencial, hemos recibido el comunicado que dice:

“Con relación al caso del periodista Peter Torbjörnsson, de la radio y televisión de Suecia, que fue detenido en una zona militar en el Oriente del país, por no tener el salvoconducto respectivo, el Gobierno de El Salvador informa que después de considerar la situación legal y demás aspectos de la investigación regular en situaciones como la planteada, fue puesto en libertad por orden de la Junta Revolucionaria y entregado al Consúl de su país, con sede en Guatemala.

“Al señor Torbjörnsson, durante su detención, se le guardaron las consideraciones atinentes a su calidad de periodista.

“Sobre el caso señalado es conveniente dar a conocer algunos detalles:

1- El señor Torbjörnsson ingresó a El Salvador y salió del territorio de la Re-

pública en varias oportunidades sin que se le interfiriera en su labor; 2- Al momento de su detención en Joateca, Morazán, se encontraba en una zona restringida de acuerdo a una ordenanza militar. En dicha zona había un grupo guerrillero que fue desalojado por unidades militares; sin embargo a la hora del desalojo el periodista Torbjörnsson se quedó en el área de peligro, razón por la cual fue detenido, a fin de investigar su presencia en el lugar; 3- El señor Torbjörnsson, cuando fue detenido, no tenía ningún salvoconducto o permiso para visitar la zona y, además, se encontró en su poder material informativo de uso militar; 4- Después del período de investigación y de las consideraciones legales del caso, la Junta Revolucionaria de Gobierno ordenó que se le pusiera en libertad, enfrenándolo al Consúl de Suecia en El Salvador, con sede en Guatemala”.

Acontecer Nacional

JUSTICIA EN LA IX FERIA INTERNAC

Charlas de información se han venido impartiendo a las personas que tendrán a su cargo el pabellón del Ministerio de Justicia en la IX Feria Internacional, por celebrarse en noviembre.

Las charlas han versado sobre las cuatro importantes áreas de dicha Secretaría de Estado, como lo son la puramente administrativa, el Programa de Menores, la reclusión y readaptación de adultos y el sistema registral en todo el país.

Las exposiciones han estado a cargo de profesionales que prestan servicio en las distintas dependencias del Ministerio y las recibieron las señoras Bessie de Aguilar y Carolina de Rodríguez, además de las señoritas Patricia Navarrete, Cecilia Cárcamo

—Favor pase a la página 28.



ACELERAN INSTALACION DE PASARELA EN FERIA. — Cuadrillas de trabajadores concluyen ayer la instalación de bloques de cemento prefabricados que conformarán una espaciosa y moderna pasarela frente a la Feria Internacional de El Salvador. Los trabajos finalizarán el 5 de noviembre, dijeron los ingenieros que dirigen la obra. Para una mejor protección del público se colocarán barandales.

EL DIARIO DE HOY, JUEVES 20 DE OCTUBRE DE 1980.